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Οι άνδρες είναι όχι μόνο πιο πιθανό να διαγνωστούν με καρκίνο σε σχέση με τις 
γυναίκες, αλλά έχουν επίσης μεγαλύτερη πιθανότητα να πεθάνουν από τη νόσο, 
σύμφωνα με μια νέα αμερικανική επιστημονική έρευνα.

 

Οι ερευνητές, με επικεφαλής τον Σαρόκχ Σαριάτ του Ιατρικού Κολλεγίου Weill του 
πανεπιστημίου Κορνέλ, που έκαναν τη σχετική δημοσίευση στο περιοδικό 
ουρολογίας «Journal of Urology», σύμφωνα με το πρακτορείο Ρόιτερ, μελέτησαν 
στοιχεία για τα περιστατικά καρκίνου στις ΗΠΑ μεταξύ των ετών 2003 – 2012 και 
βρήκαν ότι συστηματικά σε κάθε ένα από αυτά τα χρόνια οι άνδρες ήταν πιο 
πιθανό να πεθάνουν από καρκίνο απ’ ό,τι οι γυναίκες.

 

Οι επιστήμονες μελέτησαν όλα τα είδη καρκίνου εκτός αυτών που εμφανίζονται 
μόνο σ’ ένα φύλο (π.χ. του προστάτη στους άνδρες ή των ωοθηκών στις γυναίκες). 
Όπως διαπίστωσαν, ενώ κατά την τελευταία δεκαετία η αναλογία των θανάτων σε 
σχέση με τις διαγνώσεις καρκίνων έχει μειωθεί κατά 10% περίπου, οι θάνατοι των 
ανδρών είναι σταθερά μεγαλύτεροι από τους θανάτους των γυναικών. «Αυτή η 
ψαλίδα πρέπει να κλείσει», τόνισε ο Σαρόκχ Σαριάτ.

 

Κατά μέσο όρο, οι καρκινοπαθείς άνδρες με οποιαδήποτε μορφή της νόσου είναι 
6% πιθανότερο να πεθάνουν από την πάθησή τους σε σχέση με τις γυναίκες 
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καρκινοπαθείς. Όταν γίνεται σύγκριση μεταξύ ανδρών και γυναικών που έχουν την 
ίδια μορφή καρκίνου, τότε η ψαλίδα σε βάρος των ανδρών αυξάνεται έως 12%.Από 
τις δέκα πιο κοινές μορφές καρκίνου, οι γυναίκες έχουν μεγαλύτερες πιθανότητες 
από τους άνδρες να πεθάνουν, μόνο στην περίπτωση του καρκίνου της ουροδόχου 
κύστης.

 

Η νέα μελέτη δεν ήταν σε θέση να εξηγήσει τις αιτίες πίσω από αυτή τη διαφορά 
ανάμεσα στα δύο φύλα, αλλά ως πιθανές εξηγήσεις για τον αυξημένο κίνδυνο των 
ανδρών προβάλλονται το μεγαλύτερο ποσοστό ανδρών που καπνίζουν και πίνουν 
αλκοόλ. Παράλληλα, οι άνδρες κάνουν αραιότερες επισκέψεις στους γιατρούς σε 
σχέση με τις γυναίκες, με συνέπεια συχνά οι καρκίνοι των ανδρών να 
διαγιγνώσκονται σε πιο προχωρημένο στάδιο, άρα να έχουν και λιγότερες ελπίδες 
θεραπείας.

 

Οι ορμόνες επίσης εκτιμάται ότι παίζουν ρόλο όσον αφορά το διαφορετικό τρόπο 
που αντιδρά το ανοσοποιητικό σύστημα των δύο φύλων και λειτουργεί ο 
μεταβολισμός τους. Πάντως οι επιστήμονες έχουν πολύ δρόμο ακόμα μπροστά 
τους μέχρι να κατανοήσουν καλύτερα τι κάνει το υποτιθέμενα «ισχυρό» φύλο πιο 
ευάλωτο στον καρκίνο. Σε κάθε περίπτωση, σύμφωνα με τους ερευνητές, οι άνδρες 
πρέπει να είναι πιο προσεκτικοί με τα θέματα υγείας τους.
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